

Листок календаря

## ПАПИН ДЕНЬ

Третье воскресенье июня — день, когда могут принимать поздравления все отцы, воспитывающие детей. Праздник был провозглашён 19 июня 1910 года в США.

Инициатором создания такого торжества стала женщина — миссис Додд. Таким образом она хотела выразить признательность своему отцу Уильяму Смарту. Оставшись без жены, он успешно воспитал шестерых детей. Добродетельный мистер Уильям был ветераном гражданской войны и проживал с детьми на ферме. Позже, в 1966 году, президент США Линдон Джонсон провозгласил этот день национальным праздником. Со временем и другие страны, где декларируется уважение к семейным ценностям, стали следом за Соединёнными Штатами отмечать этот день, выказывая почести мужчине-отцу.

В России День отца стал отмечаться не так давно и не является официальным праздником. С 2002 года его отмечают в Череповце, с 2003 года — в Новосибирске, а с 2006-го — в Волгоградской, Липецкой, Курской и Ульяновской областях. В 2011 году впервые День отца отметили в Санкт-Петербурге и с тех пор ежегодно отмечают большим городским летним праздником «Папин день». В Москве подхватили начинание в следующем — в 2012 году.

14 февраля 2008 года «Российская газета» опубликовала заметку с заголовком: «Владимир Путин пообещал «подумать» ввести в России День отца». В заметке приведена следующая

цитата Путина: «В процессе деторождения принимают участие как отец, так и мать. Ряд задач по поддержанию семьи, воспитанию детей — это функция отцов. Объявив 2008-й Годом семьи в России, мы хотим решить задачи, которые стоят в сфере демографии, а также отцовства и материнства».

20 февраля 2015 года в Москве прошёл круглый стол, посвящённый отцовству. По результатам круглого стола было принято решение: провести на различных информационных площадках обсуждение и голосования о выборе даты празднования «День Отца» в России.

**Воспитание детей — это совместная работа как матери, так и отца, и в этом деле они несут равнозначную ответственность. Поэтому будет справедливо, если наряду с 8 марта, Днём матери, Всемирным Днём сельских женщин (15 октября), Всемирным днём борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин, Праздником девочек (отмечается в Японии), Днём равенства женщин и многих других женских праздников, один день будет посвящён отцам.**

На нашем заводе работают десятки (а может и сотни) тружеников, у которых в семье воспитываются по четверо и более детей. Рассказать о них не хватит газетных полос (особенно наших, скромных две), но всё же о некоторых из них мы расскажем.

У работника железнодорожного цеха Михолап Вадима Фёдоровича шестеро детей. Самой старшей Любви — 20 лет, Арине — 14, Соне — 12, Анюте — 11. Девочки-школьницы Арина, Анюта и Соня помогают родителям приглядывать за младшими детьми — шестилетней Машей и пятилетним Ваней, которые ходят в садик. Старшая Любовь вышла замуж и живёт отдельно. А вот оставшимся скучать не приходится, особенно родителям.

— Конечно, нам с женой сейчас не до романтики, — рассказывает Вадим Фёдорович. — За детьми нужен глаз да глаз, особенно за «малюсками» (младшими Ваней и Машей). Нашкодят где нибудь, спрашиваешь — кто это натворил? Отвечают: «Хулиганы проходили мимо, в окно залезли. Они такие плохие, во всём виноваты». Рассмеешься, и наказывать уже не хочется. Конечно, тяжело порой приходится, но куда деваться? Родители помогают, как могут. Так и живём, не тужим.



Михолап Вадим Фёдорович

Разговор прервала вдруг «заговорившая» рация, висевшая на ремешке у Вадима Фёдоровича. Убрав громкость, он, посмотрев на меня с доброй улыбкой, добавил:

— Дети — это хорошо, мы с женой любим детшек.

Жена — Ольга Владимировна, рассказывая о муже сказала: «Если бы у меня не было такого мужа, не было бы и сколько детей. Работящий, добрый, помогает по дому. Может и сготовить, полы помыть, постирать. А недавно грамоту ему дали от садика, за оказанную помощь. Он у меня мастер на все руки. Дети его любят. Все вместе в кино ходим, на природу иногда выбираемся».

В семье работника цеха подготовки лома Стародубова Андрея Евгеньевича девять детей. Как вы справляетесь — спрашиваю я. Нам помогает Бог, отвечает Андрей. Всё с его милости и Божьей помощью. До своего тридцатилетия я вёл разгульный образ жизни — продолжает Андрей Евгеньевич. Не задумывался о будущем, заболел только о сиюминутных развлечениях. Где-то в то время, когда отметил своё 30-летие, обратился к вере. И благодаря Богу обрёл достойную жизнь, а вместе с ней семью и детей. Старший Сергей сейчас учится в техникуме. Глория уже окончила школу и тоже поступает в техникум. Валя, Данила, Ольга, Славик и Богдан — школьники. Младших Женю и Диму водим в садик. Дети — это утешение и радость. Придешь домой уставший. Сядешь на диван, а они облепят тебя всего, возьмутся вокруг, играют. Сразу забываешь все невзгоды, и на душе хорошо.

Не менее многодетна семья работника ЭСПЦ № 2 Дербенёва Александра Сергеевича. У него восемь детей. Старшей Софье исполнилось 17 лет, а самому младшему Игорю полтора годика. Софья, Анастасия, Маша, Сергей, Татьяна и Павел ходят в школу. Тимофей водят в садик. А вот маленький Игорь пока предпочитает сидеть «на ручках» у мамы и папы.

— Мы тоже верующие, — рассказывает глава семейства Александр. — Дети, как и мы с женой, ходят на соборания в храм. А вообще воспитываю детей в строгости. Старшие помогают

по дому, следят за младшими, чтобы те не сильно баловались.

Когда я попросил собраться всей семьёй для общего фото, вспомнились слова Александра Сергеевича о «строгости». Они никак не вязались с весёлыми лицами детей. Перед фотографированием они стайкой высыпали на детскую площадку, смеющиеся и радостные. Трудно было представить, что с ними обходятся слишком строго. Один из мальчиков так вообще укатил куда-то на велосипеде и пропустил это самое фотографирование, вероятно, совсем ему не интересное.

Продолжив разговор, отец семейства отметил, что всё же какая ни какая, а имеется помощь от государства. Например, акция «Помоги собраться в школу». Благодаря этому, удастся снабдить детей необходимыми принадлежностями для учёбы. Но всё же у семьи есть проблема, которую трудно обойти стороной. Несмотря на то, что семья Дербенёвых многодетная, у них до сих пор нет своей квартиры. Все десять человек живут в трёхкомнатной квартире родителей. Куда только не обращались Александр Сергеевич и его жена Вера Викторовна, — везде они слышали отказ. Только официальных отказов у них шесть штук. Это помимо различных писем в разные инстанции. На фоне призывов о демографическом росте населения это выглядит, мягко говоря, странно.

Сколько бы не было детей в семье, пусть даже один ребёнок, — это ответственность для каждого из родителей. И роль отцов в процессе воспитания не менее значимая, чем матерей. Особенного уважения достойны отцы-одиночки, волею судьбы оставшиеся без женской поддержки, один на один со всеми трудностями семейной жизни. Если среди ваших коллег есть такие примеры, сообщите в редакцию (тел. 51-16-07). Мы обязательно о них напишем.

В завершение хочется пожелать всем отцам здоровья, мужества, терпения, чуткости в семейных вопросах и много денег. Поскольку, к сожалению, в большинстве случаев от их количества зависит благополучие в семье.

Руслан БОГУСЛАВСКИЙ



Семья Дербенёвых

*От всей души!*

24 июня отпразднует своё 50-летие токарь-расточник РМЦ Дмитрий Георгиевич Димов. Коллектив цеха поздравляет с юбилейным днём рождения своего коллегу и от всей души желает ему долгих лет жизни, благополучия, счастья и дарит ему эти строки:

*Забудь про все печали,  
Забудь про огорчения.  
Сегодня праздник у тебя,  
Сегодня день рождения.  
Не грусти, что незаметно  
Пролетело столько лет!  
От души желаем счастья  
На твой длинный-длинный век!*

\*\*\*

26 июня сразу два работника электроремонтного цеха отмечают свои юбилеи. 65 лет исполнится старшему мастеру Василию Петровичу Плотникову. Так же свой юбилейный день рождения отпразднует электромонтёр по обслуживанию подстанций Екатерина Владимировна Шагина. Коллектив цеха от всей души поздравляет своих юбиляров, желает им здоровья, счастья и дарит эти строки:

*Торжественная, праздничная дата —  
Для поздравлений искренних пора!  
Пусть будет жизнь*

*на радости богата,  
Полна любви, удачи и добра!  
Пусть вам сопутствует любовь,  
Здоровье и согласие в семье,  
А также прибыль и удача,  
Благополучие во всём и везде!*



**ОБЪЯВЛЕНИЕ  
ТУРНИР ПО ТЕННИСУ**

С 11 по 15 июля состоится турнир по настольному теннису среди работников предприятия, приуроченный к празднованию Дня металлурга.

Желающим принять участие необходимо подать заявку, в которой указать ФИО полностью, контактный телефон, подразделение и занимаемую должность. Заявки направлять ведущему инженеру по пожарной профилактике М. С. Дружинину, на электронный адрес: [DruzhininMS@amurmetal.ru](mailto:DruzhininMS@amurmetal.ru), тел: 26-50, 8-924-228-59-51. Заявки принимаются до 5 июля. Место проведения — заводоуправление № 1, учебный корпус, ул. Заводская, 1.

Информация о точной дате и времени проведения игр будет доведена после жеребьевки 8 июля по телефонам.

**В ООО «АМУРМЕТАЛЛ-ЛИТЬЁ»  
ТРЕБУЮТСЯ:**

- СЛЕСАРЬ-РЕМОНТНИК
- ЭЛЕКТРОМОНТЁР

Обращаться в отдел кадров, каб. № 101, 102, телефоны: 52-95-19, 52-94-20, 52-93-63.

**День памяти и скорби**

**А ЗАВТРА БЫЛА ВОЙНА**

22 июня, 75 лет назад, в 4 часа утра началась самая разрушительная, жестокая и кровопролитная из всех войн, когда-либо прошедших на нашей планете — Великая Отечественная война: фашистская Германия напала на Советский Союз.

Но, несмотря на все тяготы и невзгоды, выпавшие на долю наших отцов и дедов, наших матерей, Советский Союз устоял. На защиту своей страны поднялся весь народ. И поэтому 22 июня мы можем назвать и днём гордости. За тех, кто отдал свои жизни, чтобы эта война закончилась в мае 1945 года. Она длилась 1418 дней и ночей. СССР потерял около 27 миллионов человек.

Сегодня каждая российская семья отдаёт долг памяти и признательности всем, кто принял на себя первый удар врага, кто не дожил до светлого Дня Победы, но верил в него, принимая неравный бой с фашистами. Сегодня вся страна в унисон говорит: «Никто не забыт, ничто не забыто!»

Последствия этого дня, 22 июня 1941 года, нельзя ни преуменьшить, ни смягчить. В этот День памяти и скорби

мы склоняем головы перед всеми погибшими в жесткой схватке с врагом, перед поколением советских людей, принесших нам Победу и подаривших нам будущее. Мы этого никогда не забудем и не позволим забыть никому!

В Российской Федерации День памяти и скорби отмечают с 1996 года — 8 июня 1996 года вышел указ первого президента РФ Бориса Ельцина, устанавливающий 22 июня как День памяти и скорби. Этот день в России — не просто дата в календаре: по всей стране приспущаются государственные флаги, а телевидению и радио, а также учреждениям культуры рекомендовано не проводить никаких развлекательных программ и мероприятий.

*Он в памяти остался человеческой  
Глубоким шрамом на лице Земли.  
Недаром этот страшный день навечно  
Днем памяти и скорби нарекли.  
Мир раскололся, взрывом разделенный,  
И в ясный летний день затмился свет,  
И этот день, пожаром опаленный,  
Мы будем помнить — через много лет.*

Подготовила Елена ВЛАСОВА, [nsportal.ru](http://nsportal.ru)

**Город на ладони**

**ПЛОЩАДКИ  
ПОТЕНЦИАЛЬНЫХ  
ИНВЕСТПРОЕКТОВ**

Министр экономического развития края Виктор Калашников в ходе визита в Комсомольск-на-Амуре познакомился с работой Агентства инвестиций и развития города и осмотрел площадки потенциальных инвестиционных проектов.

Генеральный директор агентства Антон Арбузов представил 5 бизнес-проектов, возможность реализации которых прорабатывают специалисты инвестиционной организации.

— Проекты, которые мы представили, разные и по направлениям, и по объёму инвестиций, — прокомментировал А. Арбузов. — Например, производство крупной грузовой техники и лифтового оборудования на площадках ТОСЭР «Комсомольск», а также проекты от малого и среднего бизнеса: создание современного оздоровительного комплекса на базе санатория «Металлург», строительство многофункционального медицинского центра, создание зоны отдыха в крупном спальном районе города.

Как рассказал Евгений Коршиков, первый заместитель главы администрации, ко всем представленным проектам муниципалитет подходит комплексно с тем, чтобы оказать максимальное содействие потенциальным инвесторам.

Предварительные результаты по проектам будут представлены в конце июня на выездном совете по предпринимательству при губернаторе Хабаровского края. Всего на сегодняшний день в проработке Агентства находится 22 проекта с предполагаемым объёмом инвестиций более 200 млн. рублей.

**ЯМОЧНЫЙ  
РЕМОНТ ДОРОГ**

К 16 июня ямочный ремонт дорожного покрытия в городе Юности выполнен на площади более 30 тысяч кв. м, это составляет 85 % от запланированного объёма работ.

Дополнительно размещён аукцион на выполнение работ по ямочному ремонту ул. Вагонной на площади 1,2 тыс. м. кв. Ориентировочный срок выполнения работ на этом участке — июль 2016 г. Заключены муниципаль-

**УВАЖАЕМЫЕ КОМСОМОЛЬЧАНЕ!**

В истории нашего Отечества 22 июня — одна из самых трагических дат. Семьдесят пять лет тому назад началась Великая Отечественная война. Сколько бы ни минуло лет с того дня он навсегда останется символом мужества, достоинства и священной памяти.

В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта война. Только в наш город не вернулись с полей сражений более 5 тысяч наших земляков. Их имена бережно хранят тома Книги памяти, пилоны Мемориального комплекса. Мы всегда будем помнить о них, их мужестве, несокрушимости духа.

22 июня к местам захоронений и памятникам приходят родственники, знакомые, дети и внуки, чтобы поклониться погибшим в Великой Отечественной войне.

**В этот день мы с благодарностью обращаемся к тем, кто защитил Родину от фашизма. Мы низко кланяемся нашим ветеранам и приносим цветы на могилы тех, кто не щадил собственной жизни в борьбе за свободу и независимость Отечества. Вечная им память и слава!**

Глава Комсомольска-на-Амуре Андрей КЛИМОВ

ные контракты на выполнение ямочного ремонта подъездной дороги к пос. Берлин мкр. Дружба, ул. Юбилейной, ул. Вокзальной, ул. Пирогова, срок выполнения работ на этих участках — до 1 июля 2016 г.

За счёт экономии средств, сложившейся по результатам проведения аукционов, проводится работа по определению дополнительного объёма работ по ямочному ремонту дорожного покрытия, подготовке аукционной документации.

За счёт средств местного бюджета в размере 800 тыс. рублей запланированы работы по ремонту тротуарного покрытия по ул. Вокзальной на участке от ул. Чапаева до детской поликлиники № 7, а также ул. Дзержинского на участке от пр. Октябрьского до пр. Мира.

**РЕГИОНАЛЬНЫЙ  
ЦЕНТР ИНЖИНИРИНГА**

В городе Юности появится первый на Дальнем Востоке региональный центр инжиниринга. Он будет создан на базе Комсомольского-на-Амуре государственного технического университета благодаря победе вуза во Всероссийском конкурсе.

Министерство образования и науки России третий год подряд проводит открытый конкурс проектов по созданию и развитию инжиниринговых центров на базе вузов. В этом году из 50 заявок со всей страны государственную поддержку получили 11. В их числе — проект технического университета Комсомольска-на-Амуре

Инжиниринговый центр КНАГТУ будет профилироваться на изучении и практических испытаниях инновационных материалов и технологий, проводить технический аудит предприятий, заниматься компьютерным инжинирингом — в том числе разработкой управляющих программ для станков. Кадровый состав будет формироваться в основном, за счёт студентов и аспирантов университета.

На создание центра из федерального бюджета будет выделено 100 млн. рублей — 40 млн. до конца 2016-го и ещё 60 млн. в следующем году. Средства пойдут на закупку нового оборудования, повышение квалификации персонала, приобретение программного обеспечения.

**ЕЩЁ ЕСТЬ ВРЕМЯ**

До 30 июня арендаторы муниципального имущества и земельных участков могут погасить задолженность по пене на выгодных условиях.

Комитет по управлению имуществом администрации города информирует арендаторов муниципального имущества, а также земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности о том, что в случае погашения в полном объёме задолженности по арендной плате в срок по 30 июня 2016 г., они будут освобождены от уплаты начисленной пени, сложившейся на 30 июня 2016 г. (за исключением пени, в отношении которой вынесено решение Арбитражного суда, вступившее в законную силу).

По вопросам освобождения от уплаты пени можно обращаться по тел.: (4217)55-36-68 (недвижимого имущества) или (4217)54-89-57 (земельных участков).

Соб. инф.

